

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРИВАДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 105 (1197). Суббота, 1 сентября 1979 года.

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ
XXV
СЪЕЗДА
КПСС
3 ЖИЗНИ:

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На морской путь

РЕКОРДНЫЙ УЛОВ ЭКИПАЖА «БЫХОВ»

Нынешняя неделя принесла хорошее настроение многим рыбакам колхозного флота. В северо-западном районе Баренцева моря, куда к утру 27 августа пришли суда всех рыболовецких отрядов, участвующих в морской путине, рыбы оказалось много.

346 тонн взял одним заметом коллектив среднего рефрижераторного траулера СРТ-р-704 «Быхов» колхоза «Северная звезда». Это рекорд не только для колхозных рыбаков, но и для всех судов Мурманской области на этой путине. Нельзя не отметить, что быховцы с первых дней промысла взяли хороший ритм, и в течение всего времени идут в числе лидеров социалистического соревнования. Нынешняя победа — результат слаженной, сплоченной работы экипажа.

Хорошие заметы сделали на этой неделе рыбаки среднего рыболовного траулера СРТ-21 «Гирскоп» колхоза имени XXI съезда КПСС. В начале пути они потеряли несколько

промышленных суток, но уловы за 28 и 30 августа — 217 и 276 тонн заметно выдвинули их вперед.

Несколько улучшились и уловы тереберских колхозников со среднего рефрижераторного траулера СРТ-р-38 «Верхнеуральск». 27 и 29 августа они взяли 272 тонны моржи.

По-прежнему лидерство в колхозном флоте области держат рыбаки рефрижераторного траулера СРТ-р-37 «Верхнедвинск» колхоза «Северная звезда». Выловив на этой неделе за два замета 324 тонны моржи, они сдали в целом с начала путины 850 тонн рыбы. На втором месте, как и в предыдущие дни, — экипаж «Быхова»: на его счету 817 тонн моржи. Отрадно подчеркнуть, что колхозники «Северной звезды» задают тем в соревновании экипажам всех судов Мурманской области.

В. ДЗЮБА,
инструктор Мурманского
рыбакколхозсоюза.

Заготовка кормов — ударный фронт

Третья секция полна

Вчера комплексная бригада по заготовке силюса для подсобного хозяйства поселка Родняково работала по-особенному. Даже погода, кажется, поддалась настроению бригады: и потеплело, и небо не так хмурилось, и солнце нет-нет, да проглядывало из-за туч.

В этот день было на что посмотреть. Заканчивали закладку силюса в третью, последнюю секцию траншеи.

Наш тракторист последние дни все подшучивал:

— Ну, ребята, вам теперь хоть снег пойдет — траву косить! А то как трактор вытащить?

Дело в том, что бригада одновременно вела и заготовку травы, и бетонирование третьей секции траншеи.

Еще не так давно решили увеличить заготовку силюсной массы, построив новую секцию. Как загнали трактор в яму, когда забетонировали дно, так он все время там и находился, пока наращивали опалубку, бетонировали стены и одновременно заполняли яму травой. Трактор трамбовал ее непрерывно. Это все было предусмотрено, конечно, заранее. Поэтому машину подобрали самую лучшую, проверили все масло- и топливопроводы на тракторе, чтобы нигде ни капли не выступило, сделали второй поддон. Попадание в си-

лу нефтепродуктов было исключено.

Технику подготовить было, не так уж и трудно. Сложнее оказалось заполнить новую секцию травой до самого верха. Уже и полянки повторно обкосили, в поселке по газонам дважды прошли, а яма все не полна. Кто-то вспомнил, что в воскресенье, когда ягоды собирали, видел одну поляну, правда от дороги она далековата...

Вот вчера всей бригадой и началили на обнаруженную плантацию. Расстояние уже никого не смущало. Решили все сделать, чтобы в этот день закончить заготовку кормов. Полянка оказалась довольно урожайной — тонн так десять травы накосили. Но и поработать пришлось так, что бригадир косарей Д. Г. Каптур поспешил:

— Нас везти домой надо на носилках!

Наполнили все-таки яму. И ура, конечно, прокричали от радости.

Радость общая была так велика, что, хотя и уставшие, но решили митинг провести. Ведь заложили более двухсот тонн силюса, почти в полутора раза перевыполнены плановое задание.

А. ОХОТИН,
секретарь
партийной организации.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Во исполнение решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О создании единой специализированной агрехимической службы в стране».

● По-ударному работали росляковцы.

● Хорошие заметы колхозных рыбаков.

● Большой разговор о школьных проблемах.

● Его именем названа улица.

● Читатели нам сообщают.

В школу!



Сотни юных североморцев переступили сегодня порог первого класса в первой в их жизни школе. Для них прозвучал сегодня первый звонок, первый учитель раскрыл перед ними книгу — Букварь. Среди первоклассников Славы Шаврин и Людмила Анисимова. В добрый путь, ребята!

Фотомонтаж В. Матвеичука.

ПО СТРАНЕ

НАХОДКА (Приморский край). Залив Нахodka — крупнейшая на Дальнем Востоке гавань. Ежегодно сюда заходят тысячи советских и иностранных судов. Первая в стране автоматическая система навигационного управления обеспечит их безопасность.

УЛАН-УДЭ. На оттонных пастбищах Бурятии сейчас находится свыше 20 тысяч голов

Учебе и труду — стоять рядом

ЗАМЕТКИ С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Много знаменательных дат в календаре нового учебного года. Учителство, как и весь советский народ, готовится достойно встретить 63-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне. Эти даты должны красной нитью войти в учебно-воспитательный комплекс нынешнего года.

Еще в декабре 1977 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР вооружило всех работников народного образования широкой, научно-обоснованной, рассчитанной на длительный период программой работы школы.

На августовской учительской конференции состоялся открытый, заинтересованный разговор о ходе выполнения этого главного в настоящее время документа партии по школе.

Как боевую программу своих действий восприняли учителя-североморцы, педагогические коллективы школ, их партийные организации и новое проявление заботы партии о школе — постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С большим вниманием участники конференции выслушали доклад заместителя председателя горисполкома И. А. Глядкова, давшего детальный анализ того, что сделано и делается в педагогических коллективах района.

Авангардная роль коммунистов во всех делах школы — залог их успехов. С трибуны конференции прозвучала немало имен коммунистов-учителей, активно участвующих в подборе, расстановке и воспитании педагогических кадров. Хорошо известен опыт партийных, комсомольских и пионерских организаций школы № 9, средней школы пос. Гаджиево, Гремихской школы № 2, североморских школ № 10 и 11, школы-интерната, в которых особое внимание уделяется идеально-политической закалке, активизации военно-патриотического воспитания молодежи.

Выполнение задач, стоявших из постановления партии об улучшении идеологической и политико-воспитательной работы — не кратковременная кампания в жизни каждой школы. Эта мысль прозвучала в выступлении секретаря городского комитета партии И. Г. Водолюбина. В текущем учебном году, сказал он, надо заложить фундамент этой работы на долгие годы.

И надо сказать, во многих школах района этот фундамент заложен основательно. Достоен глубокого уважения труд учителей истории, обществоведения, основ Советского государства и права Р. В. Клиновой (школа № 2 г. Полярного), Л. Н. Денисенко (школа № 7 г. Североморска), Л. А. Старцевой (школа № 1 г. Североморска), Н. И. Кравцовой (школа № 2 пос. Сафоново).

(Оконч. на 2-й стр.).

Крупного рогатого скота, который дает более чем килограммовые привесы ежесуточно. Это достигнуто за счет эффективного использования дешевых зеленых кормов на дальних пастбищах, у таежных озер и рек. Практически круглогодично находятся животные на этих выпасах.

В этом году животноводы Бурятии обязались произвести около 34 тысяч тонн говядины. Значительную часть этой продукции дает рациональное использование таежных пастбищ.

ВЛАДИВОСТОК. Необычного вида помидоры, стебли которых напоминают раскидистые

(ТАСС).

(Оконч. нач. на 1-й стр.).

Учителям этих дисциплин принадлежит ведущая роль в деле формирования политически зрелых молодых людей.

В речи на XVIII съезде комсомола Лесли Ильич Брежнев подчеркнул особую важность трудового воспитания будущей смены. Конечно, каждая наша школа может похвастаться массой полезных дел у североморских ребят, к примеру, появилось настоящее поле трудовой деятельности — в ученических производственных бригадах, лагерях труда и отрядах. Учеба и труд стали плеядом к плети в нравственном формировании юного гражданина. 600 учеников старших классов участвовали в летней трудовой четверти. Комсомольцы средней школы № 2 г. Полярного выступили с призывом «От комсомольской группы к производственной бригаде». В результате 170 учащихся 8—9 классов изъявили желание работать в комсомольско-молодежном лагере. Впервые лагерь был организован на базе этой школы. И ребята оправдали доверие.

Старшеклассниками выполнено сельскохозяйственных работ на 15 тысяч рублей. Комсомольцы В. Левицкий, О. Смолова, А. Демидова и А. Булгагер награждены Грамотами.

Над совершенствованием трудового воспитания призывают работать все учителя. Но особая ответственность падает на учителей труда, на наставников-инструкторов трудового

Учебе и труду — рядом

обучения, на шефствующие над школами предприятия и организации, где проходят производственную практику учащиеся.

К сожалению, в ряде школ еще отсутствует достаточная материальная база для трудового воспитания. Но еще хуже, если лиши отсутствием базы оправдывают плохо поставленное трудовое воспитание.

В комплексе мер по воспитанию всесторонне развитой личности важная роль отводится нравственному и эстетическому воспитанию. В классах, где работают В. М. Байс (школа № 1), В. Е. Кузнецова (школа № 3), Р. И. Корсакова (школа № 7), не ставят остро вопросы о длинных прическах, и так называемой поп-музыке, крестиках и бренчящих гитаристах.

Могучее воспитательное средство — профильные школьные клубы, научные общества старшеклассников, школьные музеи, театры... Но не везде это используют, особенно в школах № 4 и 8, в средней Лодейнинской школе. Пассивность возникает и от неумения использовать имеющийся опыт других школ. Так, в Полярной школе № 2 большой популярностью пользуется школьный

театр (руководитель — М. Ю. Кипnis). Общение с прекрасным преображает детей. Вот что, к примеру, пишет девятиклассник Андрей Смольский: «Раньше все свое свободное время я проводил на улице — в подворотнях, на чердаках. Всякое было — попал в компанию, где научился курить, кулиганивать. А потом я подружился с отличным парнем Виктором Левицким. Благодаря ему я попал в школьный драмкружок. Под влиянием нового окружения я стал совсем другим человеком. Все, что у меня было в прошлом, мне кажется плохим сном...».

Хорошо, когда человеку помогли найти себя. Но с трибуны конференций как справедливый укор учителям и воспитателям прозвучали имена многих ребят, неоднократно доставляемых за все возможные проступки в милицию.

Формализм в воспитании не мыслим. А ведь на начало прошлого учебного года многие из так называемых «трудовых» пели, и плясали в кружках художественной самодеятельности (на бумаге!). Каждый имел одного, а то и двух-трех певцов (тоже, формально).

Наш город (а значит и школы) живет единным дыханием

с флотской жизнью. Это создает самые благоприятные возможности для хорошей постановки военно-патриотического воспитания школьников. Многие педагогические коллективы накопили значительный опыт этой работы. Но, вместе с тем в ряде школ в постановке этого вопроса живут старым багажом (взять, к примеру, организацию военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок»).

Менее года осталось до открытия Олимпийских игр. Лучшим вкладом в подготовку к Олимпиаде для североморских школ будет дальнейший рост массовости физкультуры и спорта.

Много проблем на учебный год выдвинула учительская конференция. Из года в год все злободневнее становится проблема профессиональной ориентации учащихся, проблема досуга школьников, групп продленного дня.

Второй день конференции, прошедший как секционные заседания, позволил более конкретно ознакомиться с опытом работы школ над различными аспектами воспитания.

В работе большого педагогического совета принял участие: первый секретарь городского комитета партии В. А. Проценко, инструктор обкома КПСС В. П. Попов, инспектор облоно А. Г. Шостакий, первый заместитель председателя Североморского горисполкома Г. Н. Кириченко, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. П. Переяславкин и другие.

Е. ШИПИЛОВА.

Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности

ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО СИБИРИ



Тюменским нефтяным промыслам — 15 лет. В мае 1964 года началась промышленная эксплуатация северных месторождений. были добыты первые тысячи тонн «черного золота».

За прошедшие годы в суровых северных районах Западной Сибири создана и продолжает развиваться главная топливно-энергетическая база страны, обеспечивающая сейчас весь прирост добывающей нефти. В 1979 году Тюмень должна дать 275 миллионов тонн нефти и 115 миллиардов кубометров газа.

На СНИМКЕ: на промыслах крупнейшего в стране производственного объединения «Нижне-артюровскнефтегаз».

Фото И. Сапожкова.
(Фотокорреспондент ТАСС).

ТЯЖЕЛЫМ для мурманчан было лето 1942 года. Сигналы воздушной тревоги звучали почти беспрерывно. С горизонта не уходило яркое солнце, люди проклинали безоблачное небо и полярный день. Враг окопался в скалах Норвегии и Финляндии, у самых границ области. Фашистские стервятники поднимались с ближайших аэродромов Киркенеса и устремлялись к Мурману.

Моя мать (она не выезжала из Мурманска весь период войны) вспоминала об особенно трагичном дне 18 июля 1942 года.

Фашисты предприняли масштабный налет. До 12 тысяч бомб обрушилось на город. От взрывов фугасов и зажигалок поднимались столбы черного дыма. Над деревянными домами взметнулись к небу языки пламени. Море огня разлилось в районе деревянных домов. Горел жилстрой, горела северная часть города. Ветер поднимал огненные смерчи. Далеко разлетались головешки и раскаленные кирличи.

Пожар бушевал несколько суток. Тяжелый запах гарни доносился до других городов и поселков области. В эти дни спасено было 600 домов. К северу от улицы Профсоюзов почти не осталось ни одного здания. Только что выстроенный до войны Дом культуры имени С. М. Кирова был превращен в развалины. Руины и пепелища остались на месте многих городских кварталов.

Молодежь, к счастью, может только представить себе это ужасное зрелище по снимкам военной поры: остатки обгорелых зданий, целый лес печных труб, напоминавших, что некогда здесь жизнь была ключом на месте улиц имени Володарского, Октябрьской, Карла Либкнехта.

За период войны самолеты противника появлялись в мурманском небе 792 раза. Они сбросили тысячи тонн зажигательных и фугасных бомб. Было уничтожено 74 процента жилой площади. Все жители города, кроме специальных групп, тушивших пожары, ушли с остатками скарба в соп-

ки и жили там во временно вырытых землянках.

Но город-война, город-труженик не дрогнул; люди проявили мужество и долюность. Уверенность в победе вселяла новые силы. Люди в те дни не знали отдыха. После очередной смены на работе шли на воскресники по восстановлению города, строили бомбоубежища, разбирали завалы, спешили в отряды на-

ры? Невозможно понять, как вы все это терпите? — сказал журналист русскому корабельному агенту в порту...

...Нужно быть русским, чтобы оставаться здесь... Пусть мир скорее придет к людям Мурманска. Они его заслужили!

Весной и летом 1943 года воздушные тревоги были еще частыми. Но прорваться к городу удавалось лишь только от-

смертельная схватка с врагом в Заполярье. Фашисты яростно рвались к Мурманску. Но все их попытки захватить город вталкивались на несокрушимую стойкость советских воинов.

«Героическая оборона Заполярья», — писала «Правда» в 1944 году, — войдет в историю нашего народа как одна из самых ярких страниц».

Победа в Заполярье доста-

Я хочу рассказать...

К 35-летию РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ В ЗАПОЛЯРЬЕ

«Милый Мурманск,
ты ли это?
Что осталось от гебя?
Весь снарядами искошен,
В копоти, грязи, пыли,
Трубы.
Словно перископы,
Смотрят ввысь
из пепелищ.
В. СМИРНОВ.
«Мурманск».

родного ополчения, собирали деньги и вещи в фонды обороны. Чтобы облегчить участок голодающих, раскорчевывали землю на пустырях, сажали картофель. Собирали грибы и ягоды. Ничто не страшило мурманчан — горячих патриотов Родины. Здесь, в прифронтовом городе, они ежедневно совершали подвиги.

Беззаветную преданность Родине, несокрушимую стойкость, проявленную северянами, вынуждены были признать иностранцы. Американский журналист Дейви Марлоу опубликовал в журнале «Харперс Мэгзи» заметки: «Каким видел Мурманск 1943 года моряк торгового флота». Марлоу устроился матросом на корабль, идущий в Советский Союз, чтобы собственными глазами увидеть, как работают и сражаются советские люди.

«Да, это был Мурманск! Шесть или десять валетов в день... Каковы должны быть люди, выдержавшие такие уда-

дельным фашистским стертвятникам.

Однажды тревога началась днем. Было время обеденного перерыва. Внезапно послышалось гудение бомбардировщиков. Тут же — жуткий вой падающей бомбы — и взрывы. Все, кто находился в доме (мы жили тогда в Росте на Береговом поселке), не успели опомниться, уже некогда было бежать в бомбоубежище. Взрывной волной раскрыло двери, посыпалась штукатурка, разбились стекла. Люди выскочили в коридор, не понимая еще, куда упала бомба. Оказалось, прямое попадание в одноэтажное соседнее с нашим домом здание детских ясель. К счастью, здание пустовало. Все дети были вывезены в тыл (сейчас на этом месте находится школа № 38).

Помню, подростки тоже помогали фронту чем могли. Работали мы тогда с подругой Зоей Кладко в одном из цехов судоремонтного завода. Цех изготавливал мины для минометов. Наша задача состояла в том, чтобы специальным ключом проверять и расчищать отверстия на стабилизаторах для мин. Операция была несложной, но выполнялась только вручную. К концу смены на пальцах вскальпили водяные мозоли.

А осенью 1943 года нам предложили продолжать учебу. Школы в Мурманске еще не работали, учились в школе-интернате в Мончегорске.

Сорок месяцев продолжалась дорогой ценой. Война коснулась каждой семьи. Например, в большой и дружной семье наших соседей по квартире Кузнецовых не вернулись с фронта три сына. Моя первая учительница Ольга Федоровна Подстаницкая с болью рассказывала о гибели мужа, сыновей Олега и Саши...

Теперь в городе есть улица Подстаницкого.

В 1942 году погиб на Карельском фронте мой отец. Прошли десятилетия, но в сердцах миллионов людей старшего поколения щемящей болью живет память о погибших, не гаснет вечный огонь благодарности тем, кто грудью своей заслонил Родину и пал за ее свободу и независимость.

Статистика говорит о том, что около половины сегодняшнего населения страны составляют люди моложе 30 лет. Им неведомы ужасы войны. Поэтому, когда приходится выступать перед молодежью, перед школьниками, напоминаю: «Какое это счастье, ребята, жить под мирным небом! Не слышать проездных сирен иночих тревог, гула бомбардировщиков со свастиками, воя падающих бомб. Не испытывать мучительного чувства холода и холода. Но знать и помнить об этом должен каждый».

Ж. ЛЕНСКАЯ,
учительница
школы № 1.



● Люди земли североморской

МАСТЕРИЦЫ

О том, что в городе, в здании гостиницы «Океан» есть специальное ателье по ремонту одежды, мы узнали недавно. Искренне порадовались. Хорошо, что появился этот вид услуг, ведь в каждой семье найдется что-то для ремонта.

Заказчиков, естественно, много. Одному хочется обновить костюм, другому — укоротить пальто или удлинить брюки, а кому-то нужно изменить фасон платья... Бывает, сдашь в ателье бесформенную вещь, требующую перекроек или ремонта, а получаешь как новую, в современном стиле.

Иногда старую вещь гораздо труднее перекроить, чем пошить новую. Но в ателье не отказываются от сложной работы, всегда идут навстречу заказчику.

Немалая заслуга в этом мастерич ателье — по-настоящему влюбленных в свое дело, добросовестных, внимательных. Большинству из них присущи и высокое мастерство, и творчество. Не случайно в Книге отзывов много теплых слов, благодарностей работникам ателье. На качество жалоб нет. Своим трудом мастерицы доставляют радость людям, поднимают настроение клиентов.

Коллектив ателье небольшой — всего семь человек. Все они перевыполняют нормы выработки, активно соревнуются за отличное качество и высокую культуру обслуживания. А вот и результат: по итогам за первое полугодие всем работникам ателье присвоено высокое звание — «Ударник коммунистического труда».

Истинными знатоками своего дела здесь называют портных Г. Н. Пелевину, Г. К. Савичеву, О. Л. Макарову, которые трудятся в этой сфере более двадцати лет.

Новый вид услуг завоевывает все большую популярность. И не только среди жителей Североморска. У коллектива ателье появились постоянные заказчики из многих населенных пунктов пригородной зоны.

Отказать им нельзя, но и возможности ателье весьма ограничены. Мастерица немногого, работать им приходится в очень тесном помещении, не где повернуться ни хозяевам, ни посетителям. Неплохо бы подумать об улучшении их работы, ведь город растет, растет и число заказчиков.

Г. ВИННИЦКАЯ,
А. ЮРЧЕНКО,
заказчицы ателье.
г. Североморск.

● Международный год ребенка

ПРАЗДНИЧНЫЙ МЕСЯЦ

Интересно прошло лето в яслях-саду № 47. Во время международного года ребенка, посвященного Международному году ребенка, провели праздники «День здоровья», «На полянке», «День защиты детей», «День флота», «Праздник цветов», оформили выставки «Дети — наше будущее» и «Хорошо у нас в саду».

Особенно веселым был «Праздник цветов». Его подготовила музыкальный руково-

дитель В. М. Шигапова. В гости к детям пришла Бабушка-загадушка.

Роль Бабушки исполнила воспитательница Л. Г. Дудина. Дети хором отвечали на загадки, с большим желанием спели для нее свою любимую песню «Кузнец», пригласили в хоровод.

Администрация и местный комитет профсоюза заботятся о детях сотрудников, С. Ф. Федулова и В. М. Шигапова

организовали, например, спортивный праздник в загородном парке. Проводили соревнования, игры, все с удовольствием пили из самовара чай.

Ездили и на экскурсию — в Долину Славы.

Все эти мероприятия остались у детей незабываемые впечатления.

Активно участвуя в проведении Международного года ребенка, тридцать работников яслей-сада стали донорами — безвозмездно сдали кровь для детского отделения городской больницы.

Н. ЖИЖИНА,
методист яслей-сада № 47.

● Спрашивали —
отвечаем

ОПЯТЬ «ЗАСУХА»?

Мы, жильцы дома № 20 по улице Пионерской, уже устали быть тревогу. Несколько лет продолжается одна и та же история — неделями не поступает вода.

Зимой по этому поводу мы писали в газету, и ЖКО обещал заменить трубы. Кончилось, однако, лето, а обещание не выполняется. А ведь в доме есть маленькие дети. Что же нам делать? Куда еще обращаться? Ведь скоро зима...

КОРЯКОВЦЕВЫ,
жильцы дома № 20.
ОТ РЕДАКЦИИ. Позвонив до-
моуправу Т. Н. Зайцевой, мы
выяснили, что о тревоге жиль-
цов не забыто. На днях в до-
ме № 20 начнется капиталь-
ный ремонт.



Боевая тревога.

Линогравюра читателя И. Мошкина.

В августе редакция «Североморской правды» получила 93 письма. Число их авторов — 69. Семнадцать из них обратились с жалобами.

Такие письма были направлены для принятия мер в соответствующие организации. На 9 из них ответы поступили, авторам дан ответ через газету или лично.

Всего с начала года в редакцию поступило 823 письма.

Сегодня мы публикуем письма из редакционной почты последних дней августа.

● Хотя письмо и не опубликовано РЕМОНТ ЗАВЕРШЕН

Читательница нашей газеты Л. В. Орешникова (г. Североморск) жаловалась на работников ЖКО, которые затянули ремонт в доме № 1 по улице Комсомольской.

В своем ответе в редакцию начальник ЖКО Э. Попко сообщила, что капитальный ремонт труб центрального отоп-

ления, водоснабжения, а также сантехприборов в квартире 39 дома 1 по улице Комсомольской закончен. Все отверстия заделаны, смесители подачи горячей и холодной воды установлены. Сделан косметический ремонт в местах общего пользования.

● О принятых мерах сообщают

«СНОВА ОБ ОТКРЫТЫХ КОЛОДЦАХ»

В своем ответе в редакцию начальник ЖКО Э. Попко сообщила, что заметка под заголовком «Снова об открытых колодцах» обсуждена на общем собрании инженерно-технических работников ЖКО. Странно предупрежден началь-

ник дома управления № 3 тов. А. М. Мороз.

Все люки колодцев, которые находятся на территории ЖКО, закрыты и находятся постоянно под контролем работников дома управлений жилищно-коммунального отдела.

● Ложка дегтя

ГОРОДОМ ОЧАРОВАНА, НО...

Мне очень нравится Североморск. Две недели я провела в этом городе, куда недавно переехала семья моего сына. По роду профессии я немного путешествовала и, естественно, поневоле сопоставляю Североморск с другими небольшими городами нашей страны.

Он красив, Североморск, взбегающий по склонам от залива, то охваченного жемчужной дымкой, то обагренного закатным солнцем. Опрятные улицы, строгая архитектура, мягкая зелень оживляет склонов холмов.

Многое напоминает о грозных годах войны — монументы, мемориальные доски, памятные места свидетельствуют о подвиге защитников Заполярья, чье мужество, стойкость, отданная в бой жизни — помогли стране отстоять свободу.

В Североморске удивительно спокойно. Нет в нем той стрессовой суеты, напряженности, грохота, которыми полны большие города. Но это не соединенность провинции — Североморск живет в четком деловом ритме. И еще обращает внимание — молод город и повсюду видишь молодые лица: в парке, на стадионе, в учреждениях, магазинах, на предприятиях службы быта.

А вот число детских садов невелико, и многие родители не могут туда устроить своих ребятишек.

— Поступить младшему сыну в детский сад оказалось труднее, чем старшему в ленинградский вуз, — с горечью сказала мне одна женщина. И сколько же энергичных молодых матерей остаются из-за этого дома, вне общественного труда! И это в городе, где ведется большое жилищное строительство.

Как мать троих уже взрослых детей, никогда не оставлявшая работу, я считаю, что в Североморске следует больше строить детских дошкольных учреждений.

Г. ПУГАЧЕНКОВА,
член-корреспондент
Академии наук Узбекской ССР, профессор,
заслуженный деятель науки.
г. Ташкент.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Сердечно благодарю всех учителей 10 «а» класса школы № 10 за те знания, умения, которые они привили нам, и поздравляю их с началом нового учебного года.

По поручению одноклассников выпускника 1979 года, студентки Рязанского радиотехнического института Марии ПЯТОВА.

